

Cirkev slávi Nedeľu Božieho slova

Pápež František svojim apoštolským listom „Aperuit illis“ z roku 2020 ustanovil pre celú Cirkev, že Tretia nedeľa v období cez rok bude slávená ako Nedeľa Božieho Slova. Zmysel slávenia takejto nedele naznačil pápež už v závere Roku milosrdenstva: má pomôcť pochopiť „nevyčerateľné bohatstvo, ktoré pochádza z trvalého dialógu Boha s jeho ľuďom“ (*Misericordia et misera*, 7). Božie slovo je totiž prameňom všetkého života, ako píše Ján v prológu (Jn 1,4) a preto ho nutne potrebujeme. Jeho plnosť nachádzame v Ježišovi Kristovi, ktorý je dokonalou komunikáciou Boha (porov. Hebr 1,1). A kde inde poznávame jeho tvár tak pravdivo ako v evanjeliách? Práve ony, no v konečnom dôsledku „všetky texty [Písma] hovoria... o Kristovi“ (*Aperuit illis*, 7), a tak si napísané Božie slovo zasluhuje našu pozornosť. Nedeľa Božieho Slova nám má pomôcť aby sme „cítili vďačnosť za tento veľký dar, no zároveň záväzok žiť podľa neho v každodennom živote a zodpovednosť dôsledne o ňom svedčiť“ (*Aperuit illis*, 2).

A čo pre nás konkrétne znamená „sláviť“ Nedeľu Božieho Slova? Pápež ponúka niekoľko podnetov. Prvým je zviditeľnenie knihy Písma, napísaného Božieho slova, a to prostredníctvom „intronizácie“. To značí dať Písmu

čestné miesto v sakrálnom priestore, aby sme slovo „mali na očiach“ a poskytovali mu podobne čestné miesto v našom vnútri. Nemusí to ale platiť len o chráme. Domov každého z nás sa môže stať priestorom, kde bude kniha Písma zaujímať dôstojné a viditeľné miesto. Bude pripomienkou, aby sme ju častejšie vzali do rúk a čítali. Presne to pripomína pápež, keď hovorí v liste o význame „jej každodenného čítania, hlbšieho poznania a tiež modlitby so Svätým písmom“ (*Aperuit illis*, 3). Počas sv. omše počúvame Božie slovo, no neraz sú to len krátke úryvky. Celistvejšie osobné čítanie – alebo spolu s blízkymi – môže pomôcť objaviť širšie súvislosti, väčšmi sa zblížiť s Ježišom, čerpať inšpiráciu pre modlitbu i útechu. Teda rozvíjať familiaritu s Písmom. Samozrejme, tá nedeľa nemá byť iba jediným výnimočným dňom v roku, keď si uvedomíme význam Božieho slova. Skôr sa má stať dňom, ktorý nás – obrazne povedané – „našartuje“ k obnove vzťahu k Božiemu slovu, a k Písmu zvlášť.

Nedeľa Božieho slova môže byť aj pre nás inšpiráciou. Napr. v tom, že máme možnosť využiť Biblické stretnutia, ktoré sa pravidelne konajú v priestoroch našej fary a tak väčšmi poznávať poslanstvo Božieho slova pre nás.

Zdroj: P. Marek Vaňuš, SVD
Spracoval: Štefan Albičuk

Poverello

4

2025

XIX. ročník

26. január 2025

TRETIA NEDEĽA V OBDOBÍ CEZ ROK



Resp.: Tvoje slová, Pane, sú Duch a život.

Ježiš na začiatku verejného účinkovania prichádza do rodného prostredia. Po Jánovom krste v Jordáne a pobyte na púšti prichádza späť do Nazaretu. Tu oznamuje milostivý čas Pána. Vyberá si práve danú časť z proroka Izaiáša. Evanjelisti pri opise neskôr zachytávajú ako sa napĺňanie týchto krásnych a povzbudzujúcich slov stáva zdrojom napätia medzi Ježišom a zástancami náboženského života. Pritom ide o praktické naplnenie daného posolstva. Takto sa stáva daná časť ťažkou.

Ťažké otázky

Sme na konci týždňa, kedy sme sa modlili za jednotu kresťanov. Modlitba je snahou si pripomenúť potrebu a nutnosť jednoty kresťanov, ktorá postupne nabera na vážnosti či až nutnosti v dnešnom svete. Rozdelenie sa zdá byť na každom kroku.

Pri budovaní jednoty je potrebná modlitba, ale aj komunikácia, čo je dialóg. Medzi kresťanmi je preto potrebný aj dialóg spoznávania sa, niekedy nazývaný aj teologický dialóg. Spomedzi všetkých teologických dialógov vyčnieva s Turičnými cirkvami. Tento dialóg je postavený na spôsobe, ktorý sa volá „ťažké otázky.“ Turičné cirkvi a Katolícka cirkev sa navzájom spoznávajú kladením tých najťažších otázok a tém, ktoré ich rozdeľujú, alebo

kde sa vidia najväčšie rozdielnosti. Je práve zvláštnosťou, že tento prístup nenarušil, či neukončil komunikáciu, ale ju najviac posúval. V porovnaní s ostatnými sa tento dostal v teologickom dialógu najďalej.

Je to rozmer, ktorý nájdeme aj v dnešnej radostnej zvesti Ježiša čítajúceho proroka Izaiáša. Je to ťažká otázka, ktorá ide do hĺbky prijatia Ježišovej novosti, ktorú prináša evanjeliom. Je to výzva ísť do hĺbky.

Človek sa však veľa krát bojí dotknúť citlivých tém. Veľa krát chodíme okolo horúcej kaše. Bojíme sa otvoriť a začať komunikovať. Veľa krát kvôli pokoju sa citlivého bodu ani vôbec nedotýkame. To využíva diabol, ktorý potom nastupuje a ponúka nám ľahké vyriešenia, aj cestou aby sme videli problém v druhom a nie v sebe samých. Mnoho krát to však vedie ešte k väčšiemu napätiu a nakoniec ku veľkému nepokoju či až takmer nezmieriteľnému rozdeleniu.

Ak sa otvoríme, veľa krát dokážeme nielen druhého pochopiť, ale objaviť aj radosť z bohatstva toho druhého. No vedie to aj k hlbšiemu chápaniu vzťahu, a cez neho aj k hlbšiemu pochopeniu tajomstva viery a Božieho slova. To je aj skúsenosť Jóba, ktorý pochopil, že tajomstvo Boha a života presahuje naše myšlienky a predstavy.

o. Ladislav

Liturgický program na 3. týždeň v období „Cez rok“

DEŇ	LITURGICKÝ KALENDÁR	ČAS	ÚMYSEL
Po 27.1.	Féria	6.30	+ Štefan, Libuša
		18.00	+ Bohdan
Ut 28.1.	Sv. Tomáša Akvinského, kňaza a učiteľa Cirkvi <i>spomienka</i>	6.30	Za duše v očistci
		18.00	+ Jozef
St 29.1.	Féria	6.15!	+ Drahotína, Darina
		18.00	+ Tibor Džuppa, 1. výr. smrti
Št 30.1.	Féria	6.30	ZBP Jozef a Lucia
		18.00	+ Agnesa Šebová
Pi 31.1.	Sv. Ján Bosca, kňaza <i>spomienka</i>	6.30	ZBP Klárka
		18.00	+ Ján Barna
So 1.2.	Prebl. Panny Márie v sobotu <i>ľub. spomienka</i>	7.00	ZBP a dary D. Sv. Anna s rod.
		18.00	ZBP Dominika
Ne 2.2.	Štvrtá nedeľa v období Cez rok Obetovanie Pána sviatok	8.00	ZBP Jozef a Anna s rod.
		9.30	Pod'. za 40 r. života a prosba o ZBP Peter
		11.00	Za farníkov
		18.30	+ Zlatica

Filiálky	Po	Ut	St	Št	Pi	So	Ne
VT Dlhé			18.00			8.00	9.30
Rod. oblasť							11.00

Lektori na budúci víkend (1.2. – 2.2.2025)

1.2. – 18.00	2.2. – 8.00	2.2. – 9.30	2.2. – 11.00	2.2. - 18.30
Novák Rusnáková	Uriga Harakaľová	Dzurková Plančárová	Kľučár Kľučárová	Vaterka Vaterková

Farské oznamy

1. Na upratovanie kostola prosíme **rodiny Harakaľovú, Mudrákovú, Kovalskú a Rákocyovú**. Ďakujeme rodinám, ktoré upratovali kostol k dnešnej nedeli.

2. Zbierka na UPC a ACM z minulej nedele činila v našej farnosti **spolu 809,60-€** (farský kostol – 692,-€, filiálka Dlhé – 59,-€ a školská kaplnka Rodinná oblasť – 58,60-€). Pán Boh zaplať darcom.

3. Na potreby kostola darovali z pohrebu Jozefa Tecáka 240,-€. Pán Boh zaplať.

4. Dnes je vo farskom kostole pri sv. omšiach **Zbierka na opravu strechy Gr. – kat. chrámu v Dubovom na Ukrajine**. Vyjadrujeme za tamajších veriacich vďaka všetkým darcom.

5. V utorok po večernej sv. omši bude Biblické stretnutie na fare. Pozývame vás.

6. V sobotu bude Prvá sobota v mesiaci – Fatimská. Sv. omša s ružencom bude vo zvyčajnom čase vo farskom kostole ráno o 7.00 hod. i na Dlhom o 8.00 hod.

7. Na budúcu nedeľu 2. februára je sviatok **Obetovania Pána** (Hromnice). **Pri sv. omšiach** bude **obrad požehnanja sviec**. Prosíme vás, aby ste si priniesli z domu aj svoje sviece na požehnanie.

List rektora Katolíckej univerzity

Katolícka univerzita v Ružomberku oslavuje v prebiehajúcom Jubilejnom roku 25 rokov od svojho založenia. Doteraz sme vychovali viac ako 40-tisíc absolventov. Formujeme nielen mysle, ale aj srdcia mladých ľudí. Nedávno nás potešilo viacero úspechov. Úspešne sme zvládli inštitucionálnu akreditáciu a získali sme Národnú cenu za kvalitu. V hodnotení študentov sme obstáli ako druhá najlepšia vysoká škola na Slovensku. Jedným z našich snov je ponúkať lekárske študijné programy, na čom intenzívne pracujeme. Do budúca si želim, aby Katolícka univerzita bola čoraz menej dielom ľudským a čoraz viac dielom Božím. Ďakujem za vašu dôveru, podporu a modlitby, ktoré nás už štvrtstoročie sprevádzajú. Stále sme na ceste budovania civilizácie lásky. Viem však, že na tejto ceste budeme aj naďalej – ako pútnici nádeje – kráčať spolu s vami.

Jaroslav Demko, rektor KU